
Referat af fælles elevrådsmøde den 27. 
oktober 2020 
ZOOM møde  

Tilstede 
Patrick: Nakskov Grundforløb.  

Cecilie, Christina Aarslew og Kristoffer fra HTX Nykøbing 

Gustav: HTX Nakskov 

Amalie og Amanda fra EUD/EUX business Nykøbing 

William fra HHX i Nykøbing 

Sophie: GF2 gastronom 

Freya og Amalie: GF1 fødevarer 

Lasse: GF2 tømrer 

Fra CELF: Lise Hansen (leder af kantinen), Direktør Søren Vikkelsø, Claus Ring: Chef for IT. 

Afbud fra Palle Hansen fra bygningsdriften, Direktør Kim Normand, Skolehjemsleder Jeanette F 

Referent og tovholder for fælles elevråd: Lena Pind 

Velkomst tak for fremmøde 
 Nyt fra Direktionen og ledelsen 

 Amalie fra EEO kommer virtuelt på 

 Eventuelt – tema – hvordan synliggør vi vores ungdomsuddannelser under corona? 

Nyt fra Claus Ring – IT 
Ikke så meget nyt fra IT  

Vi skal i gang med at udskifte kopimaskiner i Nakskov. 

Test af skema i løbet af november. 

HHX har særlige udfordringer med et program, som der blev talt om. 

Nyt fra Kantinen – Lise Hansen 
Vi har stor fokus på corona. Vi har samme procedurer og udbud i alle kantiner. Der er opsat plexiglas for at 

beskytte personale og kunder.  

Vores skolepraktik-elever fra EL har udviklet et tællesystem, en slags robot, som tæller antal af kunder i 

vores kantine udsalg, så antal personer overholdes. Den første prototype er opsat på Kringelborg Alle. 



Der skal bæres mundbind fra torsdag, når man går og det kan tages af, når man sidder ned. Der er tydelige 

afmærkninger, hvor man må sidde. 

Stor ros til kantinen fra elever. Dejligt der er åbent i disse tider. 

Lena fortæller lidt om brobygning 
Vi har brugt en del tid på at omlægge alt brobygning i efteråret, så elever kun kommer ind klassevis. Vi har 

afviklet en stafet i uge 41, for de 8. klasser der ikke nåede at komme til os i uge 12 og 13 pga. nedlukning. 

Alle 9 klasser nåede at se 6 uddannelser på 2 dage, hvor ruterne var lagt efter klassens valg i foråret. Vi har 

fået stor ros for denne måde at håndtere introduktion. 

Derudover har Realskolen og Sophieskolens 10. klasser været inde klassevis. Det er også gået godt. 

Sophieskolen mangler nu 2 dage af deres brobygning ud af 10 dage. 

Pernille Rosenkrantz Theil har aflyst fysisk brobygning fra torsdag den 27.oktober. 

Det betyder, vi har brug for at synliggøre vores ungdomsuddannelser, hvorfor jeg synes vi skal have det 

som punkt på dagsordenen her.  

Det fortæller eleverne, at de synes er en god ide, vi brainstormer senere på mødet. 

Nyt fra Direktør Søren Vikkelsø – ankommer en smule senere grundet 

ekstraordinært møde omkring corona 
Søren kommer til mødet i det William og Gustav fortæller lidt om deres bestyrelsesarbejde.  

Som Søren også fortæller; For tiden arbejder vi strategisk med 2 store temaer i bestyrelsen; det ene er 

vækst, det andet er digitalisering. Hvordan får vi flere elever med faldende årgange? 

Vi taler lidt om corona og tryghed på CELF? Søren fortæller at der skal endnu mere fokus på afstand og 

mundbind. Elever fortæller, at det ikke går så godt med at holde afstand og at de oplever, at enkelte er lidt 

nervøse for at komme i skole, fordi man ligesom glemmer at holde afstand og spritte af. 

Det er yderst vigtigt, at der bæres mundbind fra torsdag og at alle spritter af. 

Fra torsdag skal alle bære mundbind eller visir. Søren og jeg vil gøre en indsats for at alle er lydhør over for 

corona sikkerhed. 

Amalie fra EEO kommer på besøg 
Amalie fortæller om EEO’s arbejde, at det er en ikke politisk organisation. Det er en form for ”fagforening” 

for elever. Det gælder alle elever fra HTX, EUX og EUD. Amalie arbejder i hovedbestyrelsen som 

elevrådskonsulent. 

HHX og EUD/EUX business har LH som organisation. 

De sidder fysisk samme sted. 

Der skulle have været kongres sidste weekend for EEO, hvor det er gratis at deltage for elever. Det er 

skubbet frem til 12. – 14. april. 

Her mødes elever på kryds og tværs fra hele landet.  



Vi søger at støtte de lokale elevråd fortæller Amalie. De kommer gerne ud på skolerne for at hjælpe 

afdelinger med elevråd. 

Der har netop været en elevinddragelsesundersøgelse, hvor EEO undersøger, hvor meget elever inddrages i 

fx undervisning og det der foregår på skolen. Den undersøgelse kører de næste 2 år. 

EEO fortager mange ting også demonstrationer og søger altid at forbedre forhold for eleverne. 

EEO har Facebookgruppen man kan følge. Derudover har EEO også en Podcast.   

https://www.facebook.com/eeo.dk/ 

Man kan altid henvende sig til EEO: Amalie Ploug Bach amalie@eeo.dk 

Hvad gør vi når UVM lukker for fysisk brobygning? 
Mange rigtig gode forslag fra elever. 

VLOG fra fødevarer Sophie, video, der viser hvordan en hverdag er med køkken og grundfag. 

Amalie og Aarslew foreslår også videoer. Det gode ved at gå på skolen og vise, hvordan en hverdag er. 

Gustav fortæller at man også skal give et realistisk billede af hverdagen på uddannelserne.  

Vi aftalte at lave en elev-markedsføringsgruppe, som bliver en del af marketing. I skrivende stund har jeg 

forelagt min chef det og han synes det er en rigtig god ide. 

Jeg indkalder snarest til møde om de gode forslag. Tusind tak for dem. 

Midler i fælles elevråd 
Gustav er kasserer og vil gerne gøre en indsats for at elever får søgt midler til gavn for nogle afdelinger. 
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